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Voraussetzungen in Mathematik
an der BM2 Typ Wirtschaft

Wir erwarten folgende Kenntnisse und Fertigkeiten:

Sie kennen die Zahlenmengen N, Z, Q und R.
Link: https://so.lehrplan.ch/index.php?code=a|5|0|1]|1|1 (3k und 3l)

Bsp:

Sie kénnen Terme mit Hilfe von Termumformungen so weit wie mdglich vereinfachen.

Link: https://so.lehrplan.ch/index.php?code=a|5|0|1]1]4 (3j, 3k)

Bsp: (5x— 37— (@x + 1)(2x + 1) = (Bx-32)(Ex-3) - 4%><1+3X+2x+'\ =

155 - 45x -45x +3 - 48X - Ix - Ix -4 = Fx - 4Ax +8
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Sie formen Strichrechnungen durch Zerlegung in Binome oder durch Ausklammern in
Produkte um.

Link: https://so.lehrplan.ch/index.php?code=a|5|0|1]|1|4 (3j und 3I)

Bsp: a) Ausklammern: Ex(XE8) - 26¢=18) +(058)= (x-3)(5x = +4)
’ 7

qql usklarmen 8+ 2697 =Ixy (lx+ A=)

b) mehrmaliges my + mz|-
Ausklammern:

y-z= m(v*z) (v+z (v*Z)(m 4)
-3 10x- 15= 321 x=3) + 5(2x=3) =(Lx-3)x+5)
7a+7b+7c-ax-bx- CX—?(Q_+E)+C_’ X(‘Q+E)+C)_(Q_+E)+C_')(7--x)

c) 1./2./3. Binom:  36a°+132a+ 121 = (b + 1/)

-0 r@=(1p=q)"

004z~ (348, )(3-87)

8kem - 40Kim + 50Pm = o (4l - ZQkL:,zsf) 'Zm(?.k-@?‘)l
so-80=5 (= 46) = 5 (B )b =1) = 5 (1% 1 b+7) (b))

Grundrechenoperationen mit Briichen und Bruchtermen bereiten lhnen keine Miihe.
Link: https://so.lehrplan.ch/index.php?code=a|5|0|1]|1|3 (3i)
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Bsp: 2a—=12b¢  2a—3b 1 —__51b
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24*+2a  6—12a 2a(ae«/\ (-4)(2eT) _ A2a
91 =2 5 9 M Q Z)M a-2
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Lineare Gleichungen mit einer Variablen sowie Bruchgleichungen (Variable im Nenner)
kénnen Sie systematisch I6sen.

Link: https://so.lehrplan.ch/index.php?code=a|5|0|1]|1|4 (3j und 3m)

Bsp: bd) 3z —2)% + (2 + 42)? = 2522 + 16 Tl
clxz—f),x*‘-} + i edbxs Abx = 25x AL /T
15 s +8 = 25xrdb /- 5%
kx +8 = 45 /- @
kx =8 i
% =]

y . 0

8 (x~l) _ _b(x-3) " n

/- (x-2)xH)
(x=3)(x-H)  (x=3)(x-L)
S350 A iy — ) /TW
Ix-44 = Q ] +4%
71x = 4b | 7
x =¥

=171




